A bolygo felszinén a nyomés p = ggh, ahol ¢ a géz stirtisége, g pedig a nehézségi gyorsulas. (Feltételezziik, hogy a
légkor h magassaga sokkal kisebb, mint a bolygo sugara, emiatt g valtozasat elhanyagolhatjuk.) A nehézségi gyorsulas
kifejezhetd a bolygo adataival is: g = fm/r? (f a Newton-féle gravitacios allando). Masrészt a p moltomegt, o stirtiségi
gazra vonatkoz6 pV = (mgs,/p) - RT éaltalanos gaztorvény és mgs, = Vo szerint p = (o/p)RT (R a géazéallando.)

A fenti egyenletekbdl a gaz hémérsékletére
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Mezé Tamds (Szeged, Radnoti M. Gimn., II. o.t.)

Megjegyzések. 1. Amennyiben figyelembe vessziik, hogy a nehézségi gyorsulas a magassag fliggvényében valtozik, a
legkort képzeletben vékony vizszintes rétegekre osztva és az egyes rétegek nyomaésvaltozasait 0sszegezve a hmérsékletre
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Osszefiiggést kapjuk. Ugyanerre a kovetkeztetésre juthatunk integralszamitassal, vagy a gravitacios potenciélis energia
fogalménak felhasznalasaval is.
2. A légkor siirtisége a valosdgban nem allandd, hanem allandd hémeérséklet esetén a barometrikus magassagformula
szerint, a valos helyzetnek megfelel§ valtozo hGmérséklet esetén pedig még bonyolultabb médon valtozik.



